
2022届岳麓版高中历史必修一模拟题：第三单元第10课欧洲大陆的政体改革

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1880年7月法国政府规定：“凡1880年7月6日以前，因政治犯罪和因违反新闻法行为而被判刑
者，一律赦免。”被赦免者既有巴黎公社战士，也有君主派人士。这表明在当时的法国(　　)
A. 政府欲通过缓和社会矛盾巩固共和制
B. 国民议会中有多数议员希望恢复君主制
C. 政府力图借助工人阶级确立共和制
D. 宪法规定议会有立法、缔结条约和特赦权力

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
由于拿破仑三世的横征暴敛，又强迫农民缴纳血税，把他们的子弟送到战场上当炮灰，大批农

民开始抛弃对自己小块土地和波拿巴主义的迷恋，走上了反对拿破仑三世的道路。这反映出

A. 拿破仑战争摧毁了法国的小农经济
B. 小农经济导致法国社会经济长期落后
C. 共和制在法国具有一定的群众基础
D. 巴黎公社起义及其失败是历史的必然

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
兼容统一、秩序与自由的价值，非平衡地利用君主制、贵族制和民主制的优点，营造出一个国

家利益与个人利益共同发展的政体形式。”这种“政体形式”最有可能是
A. 德意志君主立宪政体
B. 英国君主立宪制
C. 美国联邦共和政体
D. 法国共和政体

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1875年法国宪法规定：“立法权由众议院和参议院两院行使，参议院由间接选举产生，众议院
用普选方式选出……行政权由总统和内阁掌握。”对此理解不正确的是，当时的法国
A. 内阁只对总统负责
B. 实行民主共和制
C. 议会是最高立法机关
D. 奉行分权制衡原则

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有学者说,历史上德国一旦形成了市民和农民的大联合,就会成为很强大的政治力量,并且能够自
下而上地推动德国现代化。这主要是因为

A. 德意志长期分裂赋予人民自我发展空间 B. 人民在1871年德意志统一中发挥主导性
C. 《德意志帝国宪法》确立了人民主权原则 D. 历史上德国市民和农民即是天然的同盟军

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1878年俾斯麦先后颁布了四项社会保险法（疾病、意外工伤、老年及残疾保险法），由政府和
雇主承担主要资金，以改善工人处境，消除社会民主运动的基础。这一措施

①推动了德国社会保障制度的发展

②意在维持专制保守的政治统治局面
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